

淇滨区紧扣发展定位,推动构建文旅融合协同发展新格局

在淇滨区,有一种美叫“西美”

□本报记者 王玉姣

11月30日,淇滨区上峪乡将军泉·康养谷民宿,冬日暖阳透过玻璃在房间洒下斑驳光影,窗外山峦层林尽染,不远处的淇河岸边蒹葭苍苍,一盏茶、几碟农家菜,三五好友围坐一起,松弛感油然而生。将军泉·康养谷是五星级乡村旅游民宿,这里的民宿在修建时不仅保留了石头房特色,房间内部装修风格分别采用了新中式、田园、现代等风格,还打造了中医康养、森养漫步道、农耕研学基地等业态。

走进淇滨区上峪乡桑园村,蜿蜒流过的淇河、青砖灰瓦的仿古建筑、古朴雅致的农家小院等风景令人沉醉,游客至此,看到的是《诗经》中“淇水汤汤,渐车帷裳”的绝美风光。

从淇河国家湿地公园五彩斑斓的林木和水生植物成就独特的初冬湿地景观;许沟村大力挖掘《白蛇传》故事发源地优势资源推出系列文旅活动。位于淇滨区西部的许沟小镇以丰富的文旅活动和优质的文旅资源,吸引了不少游客到此游玩,享受悠闲时光。



淇滨区上峪乡将军泉·康养谷民宿夜景



淇滨区文旅局供图

乡村美如画,乡愁诗意图。近年来,随着我市乡村旅游业的高质量发展,乡村成为广大游客纵情山水、追忆乡愁、找寻诗意、旅居度假、康养身心的旅游目的地。

有了“双星”创建工作的加持,淇滨区“西美”的目标定位更加清晰且坚定。淇滨区文旅局以“一轴两翼”(一轴即淇河,两翼为“双星”创建)为抓手,以发展沿淇河片区文旅康养产业为引擎,因地制宜谋划文旅项目,持续完善基础设施,将淇河全线的景区景点打通贯穿、串珠成链、辐射周边,带动全区文旅产业高质量发展。

淇滨区西部何以越来越美、越来越有吸引力?近年来,淇滨区立足自然资源、历史人文资源优势和交通四通八达的“三位一体”区位优势,抢抓国家长城文化公园、“三山”乡村旅游高质量发展及省委、省政府文旅文创融合发展战略机遇,确定了以创建国家级旅游度假区和国家5A级旅游景区(以下简称“双星”创建)为目标,打造“东优、中强、西美”三足鼎立发展新格局的定位。

淇滨区文旅局供图

淇河国家湿地公园冬景如画

淇滨“的魅力正在不断彰显。



扫码看精彩视频

寻冬鹤城·那么美

淇县在食品生产经营领域实施“三大工程”“六大行动”

筑牢食品安全屏障 确保“舌尖上的安全”

本报讯 (首席记者 汪丽娜 通讯员 纪荣霞)即日起,淇县将在食品生产经营领域开展为期6个月的“三大工程”“六大行动”,全面落实食品生产经营单位主体责任,规范食品生产经营行

为,提升食品安全治理能力,确保全县食品安全形势持续稳定向好。这是记者12月1日从淇县市场监管局了解到的。

淇县开展的食品安全“三大工程”,主要是食品生产环节“6S+

透明车间”工程、食品流通环节“6S+四化”工程、餐饮环节“6S+明厨亮灶”工程。开展的食品安全“六大行动”,主要是强化“三小”治理行动、实施校园食品安全守护行动、实施百姓家门口食品安全行动、集中供餐单位及大中型商超、学校食堂及校园周边小餐饮店等为重点进行检查;针对食品生产经营领域突出、顽疾问题开展集中整治。

淇县市场监管局相关负责人表示,要明确任务、责任到人,倒排工期、压茬推进,建立工作台账,实行销号管理,确保工作取得实效,筑牢食品安全屏障,确保人民群众“舌尖上的安全”。

淇县市场监管局供图

日前,淇县市场监督管理局召开实施“三大工程”“六大行动”动员部署会,该局党组书记、局长刘新忠表示,要明确任务、责任到人,倒排工期、压茬推进,建立工作台账,实行销号管理,确保工作取得实效,筑牢食品安全屏障,确保人民群众“舌尖上的安全”。

践行“枫桥经验” 绘就“和畅新枫”

——淇滨区税务局创新基层税务治理工作纪实

□本报首席记者 张志嵩

通讯员 贾正威 陈炳志 吴悦

“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,在“枫桥式”税务所建设过程中,淇滨区税务局深入探索新时代“枫桥经验”在基层税务工作中的应用创新,以下辖长江税务分局为桥头堡,示范点,通过构建“一条主线、两个团队、三级调解、四向延伸”工作格局,全力打造“和畅新枫”特色品牌。

为提升食品安全治理能力,该分局邀请全国人大代表金不换、全国模范人民调解员李英利等人大代表、政协委员、专业人士担任特邀调解员,协助开展政策宣传、收集税情民意、化解涉税争议等工作,在分局设立税费争议调解室、“不满意请讲”意见箱等功能区,畅通群众意见反馈渠道;设置党员示范岗,组建党员先锋队,深入企业社区宣传政策、问需解难,开展志愿服务,切实提升群众满意度和税法遵从度。

发票,并在途中详细讲解了纳税义务和发票代开流程,迅速解决了矛盾,赢得了双方认可。

为从源头化解税费矛盾争议,

长江税务分局辖区包括京东数字经济产业园、鹤壁科创新城、万达商圈等在内的多个鹤壁市新兴经济产业园和主流商圈,民营企业多、新办企业多、科创企业多,政务服务需求多样。

政务中心、社区、园区、商圈四个方向延伸,并与政务服务、镇(街道)11个部门建立信息共享、服务共融、民情共议机制,畅通服务纳税人、缴费人的“最后一公里”。

“税费服务站进驻园区后,

有效解决了新入驻企业因政策掌握不全面、流程处理不规范而产生的涉税风险疑点等问题,增强了我们对税务工作的理解配合。”京东中原云计算有限公司财务人员王璐表示。

学“枫桥”,建“枫桥”,将“枫桥经验”运用到基层税务治理工作中,推动了纳税人、缴费人急难愁盼问题更加高效解决。“枫桥式”税务所建设工作启动以来,长江税务分局共完成税费争议化解40余件,收到锦旗及感谢信4面(封),税费服务质量及群众评价认可度得到了进一步提升。

淇滨区税务局主要负责人表示,下一步,淇滨区税务局将依托长江税务分局“枫桥式”税务所建设经验,带动各基层税务分局税费服务水平、矛盾调解能力、税务治理效能的同步提升,让企业、群众办税缴费更加舒心、更加便捷、更感温暖。

两个团队
办好群众暖心事

三级调解
聚合治理向心力

四向延伸
画好共建同心圆

“太感谢你们了,咱们的税务干部耐心调解、上门服务,帮我解决了这件麻烦事,化解了我和孩子家长之间的矛盾。”作为一名硬笔书法爱好者,市民王先生辅导了几名孩子学习书法,却因未及时开具发票遭到了家长投诉。

长江税务分局风险应对团队收到举报后,及时调查了解情况,鉴于王先生年龄较大行动不便,主动接送其到办税服务厅开辟了绿色通道。

“税务部门大力推进‘枫桥式’税务所建设,让‘枫桥经验’在税务领域展现出历久弥新的魅力和活力,我也很想参与进去,用多年的调解经验为化解税费争议、促进基层和谐贡献一份力量。”在长江税务分局,全国模范人民调解员李英利作为特邀调解员讲述了自己多年从事人民调解工作的经验,帮助税务调解员们提高素质。

“税费服务站进驻园区后,有效解决了新入驻企业因政策掌握不全面、流程处理不规范而产生的涉税风险疑点等问题,增强了我们对税务工作的理解配合。”京东中原云计算有限公司财务人员王璐表示。

学“枫桥”,建“枫桥”,将“枫桥经验”运用到基层税务治理工作中,推动了纳税人、缴费人急难愁盼问题更加高效解决。“枫桥式”税务所建设工作启动以来,长江税务分局共完成税费争议化解40余件,收到锦旗及感谢信4面(封),税费服务质量及群众评价认可度得到了进一步提升。

淇滨区税务局主要负责人表示,下一步,淇滨区税务局将依托长江税务分局“枫桥式”税务所建设经验,带动各基层税务分局税费服务水平、矛盾调解能力、税务治理效能的同步提升,让企业、群众办税缴费更加舒心、更加便捷、更感温暖。

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第一批 2023年12月3日)

公开单位:鹤壁市人民政府

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	
1	D3HA 202311220002	鹤壁市淇县高村镇新乡屯村南水北调河堤东侧,秦志恒养殖场,2008年因南水北调规划将其养殖场二亩三分六的地皮征用,2021年中央督察组因养殖场坐落问题到现场核查,2023年4月21日在淇县环保局保存的中央环保督察卷宗中发现有造假情况,2023年4月25日发现鹤壁市环保局对该养殖场问题有四套卷宗,认为存在阴阳卷宗,有造假情况,希望工作人员核查现场并且落实卷宗问题。	鹤壁市淇县	其他	举报内容共涉及3个问题。经调查1个部分属实、2个不属实,整体上,举报问题部分属实。 (一)关于鹤壁市淇县高村镇新乡屯村南水北调河堤东侧,秦志恒养殖场,2008年因南水北调规划将其养殖场二亩三分六的地皮征用问题部分属实。 秦志恒养殖场共占地4亩,根据有关文件,总干渠占压秦志恒养殖场2.36亩为规划整体搬迁安置。后经省移民办专题会议研究,养殖场不再搬迁并重新计算应付费用。已全部足额兑付给该养殖场权属人秦某某。 (二)关于2021年中央督察组因养殖场坐落问题到现场核查,2023年4月21日在淇县环保局保存的中央环保督察卷宗中发现有造假情况问题。 2023年11月26日,经与举报人秦某某当面沟通,秦某某表示从来没有到淇县环保局查看过中央环保督察卷宗,实际举报内容应为秦某某发现淇县公安局信访股卷宗有造假情况。经与淇县公安局信访股核实,秦某某看到的卷宗内容无篡改情况,并出具了书面证明。 (三)关于2023年4月25日发现鹤壁市环保局对该养殖场问题有四套卷宗,认为存在阴阳卷宗,有造假情况,希望工作人员核查现场并且落实卷宗问题。 经调查,2021年中央第五生态环境保护督察组入驻河南期间,共向鹤壁市交办2次秦某某反映南水北调赔偿问题,形成2套卷宗,装订10份,报送至中央生态环境保护督察河南协调保障工作领导小组总协调联络办公室6份,鹤壁市生态环境局留存2份、鹤壁市生态环境局淇县分局留存2份。鹤壁市生态环境局未调阅过分局卷宗。根据以上调查核实情况,鹤壁市生态环境局不存在有四套卷宗,也不存在阴阳卷宗、造假情况。举报人反映的问题不属实。	部分属实	从思想上、情理上、政策上与举报群众沟通交流,耐心讲解政策,引导其通过法律途径解决诉求。	不涉及处理和整改。	已办结	无	

浚县精准对接抓招商

着力提升产业链规模能级

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 卢一鸣)近日,记者走进位于浚县先进制造业开发区内的河南特创生物可降解产业园生产车间,看到可降解垃圾袋、购物袋等产品生产线旁热火朝天的生产景象。“这些利用玉米、甘蔗渣、咖啡渣等制成的可降解塑料制品,畅销30多个国家和地区。”项目负责人位秀峰介绍。

近年来,浚县深入推进工业强县战略,绘制产业图谱,推进五链耦合,聚焦绿色食品、现代家居和生物基材料三大主导产业,着力提升产业链规模能级,形成以浙江李子园、淇航食品等一批骨干企业为支撑的绿色食品产业集群,以科锐恩门窗、鲁宏建材等一批龙头企业为代表的现代家居产业集群。已部分投产的河南特创生物可降解产业园项目自主研发生产的改性树脂、膜袋等五大领域、八大系列产品,将形成原材料到终端产品的完整产业链。

据介绍,下一步,浚县将立足资源优势,集中精力抓招商,全力以赴,奋力为我市建设新时代高质量发展示范城市做出新贡献。

坚持“项目为王”筑牢推动高质量发展坚实基础

浚县

特色种植“蔬”写乡村振兴新篇章

本报讯 (记者 张文渊 实习生 王琛)“与之前相比,现在的蔬菜大棚全都智能化运行了。”12月1日,记者在浚县浚州街道蔬菜大棚项目,看到在宽敞明亮的大棚内,三叶香、龙牙菜、羽衣甘蓝等特色蔬菜长势喜人。

“由于运行多年,原来的大棚透光性不佳、增温效果差等问题逐渐显现。这两年,在浚县乡村振兴局的扶持下,新建的51个蔬菜大棚都是3米多高、百余米长,目前已形成2000余亩的种植规模。我们还在棚里安装了智能喷淋设备。”浚县县军特种植蔬菜种植专业合作社理事长刘瑞峰告诉记者,合作社还免费为周边农户提供特色蔬菜种植技术指导,并以高于市场价回收农户种植的蔬菜,带动了450户农民增收致富。

据了解,今年浚县浚州街道蔬菜大棚项目总投资300万元,实行“政府+合作社+村集体+脱贫群众(监测对象)”运作模式,大力发展特色种植产业,采用有机肥种植,打响产业品牌,产品辐射北京、黑龙江、吉林、辽宁、河北等省市。特色“小众”蔬菜与传统农作物相比,具有生长期短、产量高、单价高的优点。“种一亩羊肚菌年净收入可达5万元左右,这些菜是合作社组织联系的订单,根据客户所需进行种植,并签订随行就市的价格及保底价订单,农产品销售实现了从农

户销路到现在商家等着收购的转变。”刘瑞峰介绍。

来到食用菌种植区域,工人们正在装袋。“骑电动车几分钟就到了,俺村里有十多人在这工作,一天能挣七八十块钱,就当锻炼身体了。”在种植基地务工的小榆柳村村民冯大姐告诉记者,自从有土地流转政策后,她便把家里的土地流转给了合作社,每年5月份能收到租金,自己还能来基地务工,实现了在家门口就业增收。

“看,这是菌房的传感器和监控探头,有了它们,大棚内的温度、湿度、光照度、二氧化碳浓度都可实现自动控制。”技术人员李海顺拿出手机显示屏说,只要在手机上操作,灌溉喷头就能自动喷水,还能启动或关闭加热装置、通风设备等。科技赋能种植,让我们的效益有了明显提升。

“今年年初以来,浚县立足本地资源禀赋和产业基础,紧扣农业农村现代化目标,全力打造帮扶产业。投入财政衔接资金4645.3万元,实施产业扶贫项目29个,产业项目投资占比达到65.4%,带动村集体和脱贫群众持续增收。”浚县乡村振兴局项目资金股负责人刘桂山介绍,为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,浚县因地制宜发展特色种植,不仅为群众打开了致富之路,还提振了群众投身乡村振兴的信心和决心。

淇县组织开展物管小区服务提升暨季度达标评比工作

建机制 抓管理 促提升

本报讯 (首席记者 汪丽娜 通讯员 牛秋喜)从本月起,淇县组织开展物管小区服务提升暨季度达标评比工作,规范全县物业服务行为,提高物业服务质量和居民文明素质和幸福指数。这是记者12月1日从淇县住建局了解到的。

该项工作评比范围包括全县区域内实施物业管理的住宅小区,评比内容主要包括小区综合管理、客户服务、车辆秩序维护、环境卫生、治安管理、绿化养护、消防安全、共用部位设施设备维护、居民满意度等情况。通过开展物管小区物业企业服务管理评比行动,该县全面实施各类物业管理服务标准,多措并举,进一步细化物业服务,提升小区服务品质,营造更加优美、舒适、安全、文明的居住环境。同时,充分发挥业主委员会的作用,建立健全物业管理工作体系,促进物业服务质量和居民满意度明显提升。

为促进这项工作的开展,12月1日,淇县住建局召开全县物管小区服务提升暨季度达标评比工作部署会,宣读实施方案,对活动进行动员并提出要求。该局将通过健全物业企业档案评比机制,逐步建立物业企业激励机制和淘汰退出机制,加强对物业企业工作的管理与监督,为广大居民营造良好的生活和居住环境。

淇县

建立执法办案新机制 创新基层监管新格局

本报讯 (首席记者 汪丽娜 通讯员 高原)为进一步提升执法稽查协同能力,有效整合执法稽查资源,提高执法稽查效能,近日,淇县市场监管局坚持全局一盘棋思想,建立股室、队、所联动监管工作机制,将有限监管资源效能最大化,着力推动市场监管事业高质量发展。这是记者12月1日从该局了解到的。

股所联动织密网,筑牢安全防火墙。该局通过股室专业指导、基层所属地综合监管,发挥多方力量凝聚、人员动态组合、资源共享共用的“兵团作战”优势,对“三品一特”、价格监管、计量等市场监管领域业务

进行全面检查,以业务协同推进机制实现工作高效率制度化。

执法办案拓思路,重拳出击严执法。该局多角度、全方位、多层次研判案件、搜集线索,拓宽办案视野,打破信息壁垒和固定化办案思维,推动案件信息互联、执法资源共用,形成“人人执法、人人会干、人人能干”的良好局面。组织开展联合执法行动,快速查办影响面广、社会关注度高的案件,推动执法办案工作更加协同、高效、有力。

业务互融促交流,不拘一格降人才。该局采取传、帮、带、训等方式,健全执法骨干人才培养机制,不拘一格使用人才、储备人才、提拔人才。